

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница

16 февраля

1951 года

Газета выходит три раза в неделю

К новым успехам работы профсоюзов

Под лозунгом дальнейшего улучшения деятельности профсоюзных организаций и успешного выполнения ими своих задач в строительстве коммунизма прошли профсоюзные конференции и отчетно-выборные собрания на предприятиях нашего города.

Проходившая вторая Свердловская областная межсоюзная конференция профсоюзов продемонстрировала политическую сплоченность широких профсоюзных масс вокруг коммунистической партии, вокруг гениального вождя и учителя товарища Сталина.

Руководствуясь указаниями X съезда профсоюзов, наши профессиональные организации улучшили свою деятельность и сыграли большую роль в успешном осуществлении послевоенной пятилетки.

Критически оценивая деятельность профсоюзных организаций, областная профсоюзная конференция наметила программу конкретной работы профсоюзов. Конференция указала, что главная задача профсоюзов — добиться выполнения каждым предприятием производственного плана 1951 года ко Дню Сталинской Конституции — 5 декабря и увеличения выпуска промышленной продукции не менее чем на 20 процентов по сравнению с прошлым годом. С этой целью конференция обязала профсоюзы организовать новый мощный подъем социалистического соревнования, повысить уровень руководства им, не допуская формализма, систематически проводить проверку выполнения социалистических обязательств с обсуждением итогов на общих собраниях рабочих и интеллигенции.

Коренным образом должна быть улучшена работа профсоюзов по распространению новых форм социалистического соревнования и наиболее совершенных методов стахановского

труда на основе опыта инженера Ф. Ковалева и опыта лучших предприятий области. Вместе с администрацией предприятий профсоюзы обязаны принять все меры к переводу цехов и в целом предприятий на коллективную стахановскую работу.

Для решения этой задачи необходимо повести решительную борьбу с недостатками на производстве — с браком, простоями, расточительностью и бесхозяйственностью, всячески развивать творческую инициативу у рабочих, инженерно-технических работников и служащих, своевременно поддерживать все новое, передовое, прогрессивное, смелее внедрять передовую технологию и новую технику. Особое внимание следует сосредоточить на развертывание соревнования за лучшее промышленное предприятие области.

Большие задачи стоят перед профсоюзами в области дальнейшего подъема благосостояния и культурного уровня трудящихся. Нужно организовать соревнование строительных организаций так, чтобы годовой план жилищного строительства был выполнен к всенародному празднику — 7 ноября. Досрочно выполнить планы строительства и ремонта школ, магазинов, детских яслей, столовых.

Выполняя решения профсоюзных конференций, наши профсоюзы должны поднять идейно-политический уровень жизни и деятельности культурных учреждений, править их в подлинные очаги коммунистического воспитания трудящихся.

По большевистски осуществить решения профсоюзных конференций, мобилизовать трудящихся на досрочное выполнение производственных планов 1951 года — боевая задача руководителей профсоюзов.

ТЕЛЕГРАММА

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Т-щу Мао Цзе-дуну

Прошу Вас, товарищ Председатель, принять мои сердечные поздравления по случаю первой годовщины подписания Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи. Не сомневаюсь, что наш Договор и впредь

будет служить делу дружбы между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом и укрепления мира во всем мире.

И. СТАЛИН.

ТЕЛЕГРАММА

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Генералиссимусу И. В. Сталину

По случаю первой годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китаем и СССР, прошу Вас и в Вашем лице Советское Правительство и советский народ принять мою сердечную благодарность и поздравления.

Подписание Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китаем и СССР не только оказывает огромнейшую помощь в строи-

тельстве нового Китая, но и является мощной гарантией в борьбе против агрессии и за сохранение мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире.

Пользуясь случаем, прошу принять пожелания дальнейшего развития и укрепления дружбы и сотрудничества между двумя народами Китая и СССР.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦЕНТРАЛЬНОГО НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
МАО ЦЗЕ-ДУН.

гор. ПЕКИН.

12 февраля 1951 г.

Навстречу дню выборов в Верховный Совет РСФСР



На снимке: П. И. Пономарев — токарь механосборочного цеха завода «Красный металлист». Вступив в социалистическое соревнование в честь выборов, он на резке труб систематически выполняет по три нормы, является членом участковой избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Итоги соревнования металлургов

По итогам социалистического соревнования за январь среди второй группы цехов Северского завода Красное переходящее знамя оставлено за коллективом кузнечно-монтажного цеха (начальник цеха тов. Лимонов, предцехкомитета тов. Корниенко), как перевыполнившему план января и добившемуся высоких технико-экономических показателей.

Первое переходящее знамя осталось неврученным из-за невыполнения условий социалистического соревнования основными цехами по технико-экономическим показателям.

На заседании комиссии за работу в январе признаны бригадами отличного качества бригады: старшего канавы мартеновского цеха тов. Марчук, машиниста транспортного цеха Б. А. Шмелькова, формовщиков литейного цеха тов. Попова, смена С. В. Сипицы (сортировочное отделение жестотделочного цеха) и стале-

вара Ю. А. Смирнова, который выполнил месячный план на 109 процентов и дал экономии по лицевому счету 33 тысячи 548 рублей. Его бригаде за январь присуждена первая премия в сумме 5 тысяч рублей.

Лучшие лицевые счета экономии за январь имеют бригады автоматчиков лудильного цеха: тов. Лушко, которая дала экономии 94 тысячи 700 рублей и Мамонтова — 38 тыс. 900 руб., бригада тов. Востречова сэкономила олова 975 килограммов, выполнив норму на 132 процента. На лицевом счету экономии у этой бригады 110 тысяч 200 рублей. Ей присуждена вторая премия в сумме 3 тысячи рублей. Молодежной бригаде токарей тов. Олифиренко, добившейся выполнения месячной нормы на 215 процентов, выделена третья премия в сумме одной тысячи рублей.

О. Кузнецова.

Показатели стахановцев автотранспорта

Автотранспортники Кузнецкого завода, вступив в социалистическое соревнование в честь выборов, взяли повышенное обязательство — перевыполнить план в тоннокилометрах ежемесячно на 12 процентов и добиться снижения расхода топлива.

Как показывают итоги января и первых дней февраля, коллектив автогаза успешно справляется со своими обязательствами. Автотранспортным цехом месячный план грузо-перевозок выполнен на 123 процента, план пассажиро-перевозок автобусным парком на 115 процентов, сэкономлено топлива — бензина 917 литров.

В индивидуальном социалистическом соревновании вышли победителями 11 человек. Среди них: слесарь-моторист А. Вялов, токарь Ф. Шахмин, выполнившие свои нормы на 220 процентов. В два раза перекрыли свои задания шоферы кузовных автомобилей тт. Н. Ф. Устинов, П. Т. Строителей и Д. А. Антропов, грузчики Миркин и Ощепков.

Высокую выработку и экономиию горючего от 216 до 244 литров дали шоферы автобуса тт. Надпорожский, А. Щербина. Из шоферов-лесовозов впереди соревнующихся в дни предвыборной вахты идет шофер т. Ф. М. Мишихин. Встав

на стахановскую вахту он брал обязательство добиться выполнения норм не ниже 200 процентов, производить профилактический ремонт только по графику, используя для этого межсменное время. Свое слово т. Мишихин подкрепляет делом. Его выполнение составляет 210 процентов.

Коллектив автогаза в феврале поставил перед собой задачу — изготовить в своих мастерских и выпустить на линию четвертый автобус для постоянной перевозки рабочих, живущих на Ленинском поселке.

М. Мартыненко.

Начальник автотранспортного цеха.



На агитпункте клуба имени Сталина Северского металлургического завода.

На снимке: заведующая агитпунктом Н. А. Кузнецова проводит инструктивное совещание с агитаторами-комсомольцами.

Как я готовлюсь и провожу занятия

Углубленное изучение истории нашей партии с применением трудов Ленина и Сталина требует от слушателей и пропагандиста серьезной работы над собой.

Кружок по изучению истории ВКП(б) повышенного типа, которым я руковожу, начал занятия в октябре 1950 года и до настоящего момента мы изучили к первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)» «Манифест коммунистической партии», работу В. И. Ленина «Что делать?» и ко второй главе мы начали изучение работы В. И. Ленина — «Шаг вперед, два шага назад».

Совершенно естественно, что без знания обстановки экономических и политических условий в период, когда писались труды В. И. Ленина и И. В. Сталина, изучение их затруднительно. Поэтому применение исторической справки, справки художественной литературы или цитат произведений являются необходимым элементом, без которого невозможно успешное овладение материалом.

Применение художественной литературы в моем кружке, можно показать на следующем примере: один из слушателей кружка задал вопрос — «что такое нигилизм» — термин, который встречается в работе «Что делать?». Помимо короткого

объяснения, я настоятельно рекомендовал всем слушателям прочитать произведение Тургенева «Отцы и дети». После того, как все прочтут его, мы на одном из занятий проведем разбор этого произведения. Это даст возможность слушателям полнее понять сущность нигилизма в России, движение разnochинцев и вообще некоторые исторические моменты в период, предшествовавший появлению марксизма в России.

Такого рода разборы расширяют общий кругозор, усиливают тягу у слушателей к изучению истории, поднимают общую культуру и, несомненно, облегчают изучение истории партии.

Важным условием, необходимым для успешной работы пропагандиста, является также знание всех событий внутреннего и международного характера. Поэтому готовясь к занятиям, кроме газет, я систематически читаю журналы «Большевик», «Новое время» и другие.

Это все помогает мне создать цельное, обобщающее представление о текущих событиях и позволяет на конкретных фактах показать правильность и жизненность учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

И. Кофман.

Криолитовый завод.

КОМСОМОЛЬЦЫ-АГИТАТОРЫ

С любовью и интересом агитаторы несут свое большевистское слово в массы. В период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР на первом и втором криолитовских избирательных участках работает 35 агитаторов — комсомольцев.

Лучшими агитаторами на первом избирательном участке являются комсомольцы тт. Храбрунов, Воронина, Фролова и Прихина. Они провели с избирателями по месту жительства по двадцать бесед на разные темы: «О Сталинском избирательном законе», «О великих правах граждан СССР», «О событиях в Корее» и т. д.

На втором Криолитовском избирательном участке — на Ленинском поселке хорошо работают агитаторы комсомольской организации завода тт. Н. Сутягина, Н. Бирюкова, А. Банникова, которые ознакомили избирателей с Положением о выборах, с биографиями наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР и РСФСР — П. Н. Аплаева и Н. Т. Хмелинина.

П. Катков.

Секретарь комитета ВЛКСМ Криолитового завода.

ВРАЧ — У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

С большим желанием, 14 февраля, свыше 80 женщин собрались на Деяшинский избирательный участок для того, чтобы послушать лекцию на тему: «Рак и его предупреждение».

С лекцией выступила врач т. С. В. Веденкина. Присутствующие задали много вопросов и удовлетворенные ответами, разошлись домой.

КРОСС МОТОЦИКЛИСТОВ

11 февраля, по инициативе комитета ДОСАРМ Северского завода, состоялся мотокросс, посвященный дню выборов и дню Советской Армии. Несмотря на сильный мороз, мотокросс привлек большое внимание и интерес трудящихся города. В кроссе приняло участие 16 мотоциклистов.

Маршрут кросса был на дистанцию 60 километров: Полевское — Кургановая (туда и обратно).

В кроссе лучшее время — 1 час 15 минут показали мотоциклисты тт. Малухин и Ткаленко, занявшие первое место. Второе место занял тов. Булатов, который маршрут 60 километров прошел за 1 час 17 минут.

В соревновании на мотоциклах «К-125» первое место принадлежит тов. Силину, показавшему время 1 час 24 минуты, второе — В. Карманову. Хорошие результаты показал на мотоцикле с коляской тов. М. Моришин. Победителям кросса выданы премии.

В. Костоусов.

Судья соревнований.

Хозяинничает



— А ну, разберемся, что ты можешь дать для наших общих целей.

Американский военный арсенал в Руре

Специальная военно-юридическая комиссия, действующая по указанию американского верховного комиссара в Западной Германии Макклой, представила к досрочному освобождению от тюремного заключения большую группу немецких военных преступников.

В числе освобождаемых военных преступников находится и личный друг Гитлера — Альфред Крупп, владелец многочисленных военных заводов Рура, потомок тех самых Круппов, которые снабжали прусскую армию оружием и участвовали в подготовке всех войн в Европе на протяжении последних ста лет.

Американский верховный комиссар в Западной Германии Макклой выгнул из свободы уже немало военных преступников. Возвратившись из тюрем, они принялись по американской указке за восстановление военно-промышленного потенциала Западной Германии.

Промышленные магнаты Рура, сбегавшие после разгрома гитлеровской Германии за границу, вновь возвращаются в свои замки. Представитель главной немецкой военно-промышленной династии Фриц Тиссен прибыл в Западную Германию из Швейцарии еще летом. Он совершил инспекционную поездку по рурским заводам, принадлежащим формально компании стального треста «Ферейнigte Шталверке», а фактически — Тиссенам, которые играют первую роль в этой компании.

Военные предприятия Рура почти не пострадали во время второй мировой войны. Американские и английские самолеты бомбили не военные заводы, а рабочие кварталы. Таким образом Рур и поныне является гнездом военно-промышленных монополий.

Это видно на примере уже упомянутого треста «Ферейнigte Шталверке». До войны он обладал капиталом в 800 миллионов марок, контролировал 368 фирм и, кроме того, имел свою долю в 221 фирме в Германии и за границей. Трест являлся членом 300 картелей, ему были подконтрольны 25 процентов добычи угля и 45 процентов выплавки стали в Руре.

После войны положение треста почти не изменилось. Американские и английские империалисты не выполнили Потсдамских решений о ликвидации военных концернов и уничтожении военной промышленности в Германии. Они оставили нетронутым и трест «Ферейнigte Шталверке». Акции многих крупных военных предприятий перешли в руки американско-английских монополий.

Говоря о политике американских оккупационных властей в Западной Германии, газета «Нью Рипаблик» писала 2 мая 1949 года: «Эти люди хотят вернуть индустрию Рура тем, кто помогал Гитлеру». Теперь это осуществлено.

Рурские промышленные магнаты плавят сталь для пушек, брони и моторов, предназначенных для агрессивных целей США. Недавно по ходатайству боннского «канцлера» Аденауэра американские империалисты вернули Тиссену заводы с производственной мощностью в 2 миллиона тонн стали в год. Фриц Тиссен, поставивший миллионы тонн стали Гитлеру, теперь поставляет военные материалы Эвзенхауэру и Макклою.

В Руре снова появился Генрих Динкельбах — финансовый заправил германского сталелитейного объединения, финансировавший гитлеровскую партию перед ее приходом к власти. Теперь ему поручен контроль над рурской промышленностью. Военный преступник Вильгельм Цанген снова ведет дела концерна «Маннесверке ДА (стальные трубы)».

Состояние дел концерна держится в секрете. Известно, однако, что раньше наряду с бесшовными стальными трубами он производил листовую сталь, броню, бомбы, корпуса мин, части самолетов, автомобили.

В Рур вернулись заправилы концернов «Геш» и «Клекнер». Один из гитлеровских коммерческих тузов Генрих Кост стал сейчас директором управления каменноугольной промышленности. Герман Абе, возглавлявший при Гитлере иностранный отдел «Дейче Банк», где подвизался и нынешний боннский «канцлер» Аденауэр, орудует сейчас в качестве председателя «Кредитной корпорации по восстановлению Западной Германии».

Состоявшееся недавно в Кельне совещание американских финансистов и немецких промышленников обсуждало вопрос о создании американско-немецкого «Банка восстановления» с уставным капиталом в 20 миллионов долларов. Особый интерес американских банковских групп привлекают в Западной Германии предприятия «Мессершмитт», «Хейнкель», «Рехдинг», «Телефункен», «Филипс» и «Симменс». Все они имеют прямое отношение к вооружениям. Герман Абе и здесь выступает активным посредником, восстанавливая старые связи между американскими банками и рурскими магнатами.

Монополист Уолл-стрит в настоящее время больше всего интересуется в Руре добыча угля и производство стали в военных целях. В Западной Германии закрываются школы и больницы, останавливаются заводы мирной промышленности. В последнее время из-за нехватки угля приостановили работу 250 предприятий Баварии. Рабочие и их семьи сидят в нетопленных квартирах. Дело в том, что большую часть добываемого угля американцы направляют в западногерманскую военную промышленность и вывозят в маршаллизованные страны для развертывания там военного производства.

Сенатор-республиканец Генри Кэбот Лодж сделал недавно в сенате США весьма откровенное заявление. «Все усилия и всю массу американских войск», — сказал Лодж, — следовало бы сконцентрировать в Рурской области. Из этого заявления видно, какое значение придают Ртуру американские поджигатели войны.

Преступный союз американских и германских милитаристов представляет серьезную угрозу миру. Вот почему по всей Германии звучит мощный голос протеста народных масс, требующих немедленно прекратить восстановление военной промышленности в Руре. Этот протест горячо поддерживает демократическая общественность всего мира.

Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.



На снимке: кружок по изучению истории партии повышенного типа при парторганизации Криолитового завода. Руководитель кружка т. И. Кофман — проводит занятия.

Снимок М. Просвирнина.

Землеустройство колхозов — важнейшее мероприятие в деле под'ема сельского хозяйства

Правильная организация землепользования колхозами, совхозами и подсобными хозяйствами является важнейшим мероприятием в деле под'ема сельского хозяйства. Роль и значение землеустройства особенно возросли в связи с укрупнением колхозов.

При объединении нескольких колхозов в один, несомненно, возникло ряд трудностей в землепользовании. Ликвидация этих трудностей должна явиться неотложной работой специалистов сельского хозяйства, руководства колхозов и лесхоза, при всемерной поддержке партийных и советских органов.

В условиях колхозов нашего города более серьезные задачи в деле землепользования стоят перед колхозом „Путь к коммунизму“. Этот колхоз насчитывает до девяти земельных участков, расположенных меж-

ду землями гослесфонда, подсобными хозяйствами и другими землепользователями.

Составление и утверждение проектов ликвидации недостатков в землепользовании укрупненных колхозов „Красный пахарь“ и „Путь к коммунизму“ должно быть закончено в феврале 1951 года. Одновременно предстоит в принятых границах колхозов сверстать пахотные угодья, составить проекты введения севооборотов, разместить, совместно с правлениями и активом колхозов, посевы сельскохозяйственных культур по предшественникам и перенести в патуру границы полей до начала весеннего сева.

Результатом работы землеустройства в 1951 году должна быть выдача укрупненным колхозам государственных актов на вечное пользование земель в новых границах. Выполнением плана работ теку-

щего года будут созданы необходимые предпосылки для успешного проведения в 1952 году с'емов и внутрихозяйственного землеустройства.

В землеустройстве укрупненных колхозов предстоит разрешить сложные вопросы, которые затрагивают интересы подсобных хозяйств, гослесфонда и других пользователей. Поэтому руководителям этих заинтересованных сторон необходимо понять, что от успеха общих, проводимых с ними мероприятий по землеустройству колхозов, будет зависеть более эффективное использование земельных участков, применение на них сложных сельскохозяйственных машин, повышение урожайности и продуктивности животноводства, а это значит — улучшить благосостояние тружеников сельского хозяйства.

Н. Злоказов.